

校园的花坛

□濉溪县城关中心学校第一小学西校区三（3）班 张皓轩

在学校众多的景物中，我最喜欢的就是校园的花坛。

春天，校园的花坛是生机勃勃的。柳树的出场最有意思，羞羞答答地如深闺女子，慢扭腰肢，犹抱琵琶半遮面地出场了。那米粒般的绿苞，镶嵌在枝条上，仿佛蓄了一冬的心思开始一点点往外吐。

夏天，校园的花坛是绿树成荫的。花坛旁有几棵大树，茂盛的树叶向四面伸展，远远看去，就像一把把碧绿的大伞，为我们遮风挡雨。花坛里的花朵也姿态万千，美丽极了。

秋天，校园的花坛是五彩缤纷的。花坛里各种菊花开得正艳，有的黄灿灿的，随风起伏像金色的麦浪；有的红彤彤的，花瓣盘曲翻卷像一簇簇跳动的火焰……各色菊花争奇斗艳，点缀着我们可爱的校园。

冬天，校园的花坛是银装素裹的。冬天的小精灵——雪花，悄悄变了个魔术，让世界都变成了白色。同学们都穿上厚厚的棉衣，到外面堆雪人，打雪仗，玩得热火朝天。

这就是校园花坛的四季美景，我爱我的学校，更爱我们学校的花坛。

指导老师 黄知音

眼睛

□肥西县肥光小学四（1）班 余文君

眼睛是心灵的窗户，

只要你去感受，

就可以看到

你想看见的一切。

抬起头——

蔚蓝的天空中，

一朵朵白云在四处徜徉，

鸟儿悠闲地栖息在枝头，

欢快地歌唱。

平视前方——

一座座小山绵延不断，

高大的向日葵看着我们，

捂起嘴巴偷偷笑。

低下头——

是一片茂密的草地，

蝴蝶在草丛中，

自由自在地翩翩起舞。

指导老师 蔡晓琴

朋友间的感动

□淮南市谢家集区第一小学六（2）班 王芷月

早上上学时，水壶不小心丢在了路上，午休时因为没水喝正郁闷呢，突然电话手表响起。

啊，原来是我的好朋友捡到了，我开心地盼着她早点到来。

突然，一只手搭在了我的肩上，我回头看见她灿烂的笑容：“糊涂虫！给，你的水壶。”我接过水壶，迫不及待地喝了一口，酸甜而清凉的味道在我口中荡漾开来，冲淡了夏日的炎热和浮躁，“是柠檬水吗？”“嗯，我亲手为你泡的，好喝吗？”她的笑像一块冰糖，有着香甜的滋味。

原来感动就是如此，它有着把白开水变成酸甜清凉的柠檬水的神奇魔法。

夏日的雨敲响了放学的铃声。她叮嘱我：“下雨了呀，我们一起走吧，用我的伞！”我们牵着手一起走进了雨帘中。雨丝在那一把小伞上跳着轻快的舞蹈，唱着欢快的小曲。小小的伞下，我和她的手紧紧相握，在小路上踏出小小的水花，说着学校里发生的趣事。

雨声小了，她的手一指，兴奋地叫道：“快看，彩虹！”顺着手指的方向，一道美丽的彩虹

挂在天边，我冲着她微微一笑，仿佛看到了她的眼眸中也有一道美丽的彩虹，那是一道让我感动的彩虹。

其实，感动无处不在，只是我们有时候没有察觉而已，珍惜我们身边的感动，享受感动带给我们的温情吧！

指导老师 张毓婕

家乡的风俗

□合肥市习友路小学六（2）班 邓欣然

在中国，饺子是一种很受欢迎的传统美食。每逢春节、冬至等重要节日，家家户户都会吃饺子，以表示团圆和美满。在我的家乡也不例外，饺子代表的不仅仅是一种美食，更是家庭团聚的象征。每逢春节大家便说说笑笑聚在一起，分享身边发生的趣事。

包饺子的准备工作也是很丰富的，通常这天，我和妈妈会起个大早一起去菜市场买新鲜的猪肉和荠菜，这也是我最喜欢的馅。回到家后我们分工合作，妈妈将肉剁成肉泥，我则是帮妈妈打打下手，帮点小忙。妈妈一边调馅，一边分享着包饺子的技巧，当前面一切杂七杂八的工作结束后，便要开始正式包饺子了。

首先取张饺子皮，用筷子夹一点拌好的馅料放到饺子皮上，然后再将饺子皮对折，捏紧边缘，再用手轻轻按出漂亮的花边，这时一个白胖饱满的饺子就诞生了。在饺子的美观程度上，妈妈可谓是王炸！一个个白胖饱满的饺子整整齐齐地摆放在托盘上时，每个人都由衷赞叹，我们全都甘败下风。当把煮熟的饺子从锅中捞出，放入碗中吃进嘴里的时候，我总发出声声赞叹：

“妈妈！饺子真好吃！”

“新鲜的食材是对美食的致敬，而尝遍所有的美味依旧贪恋的味道，我们称之为家。”突然好像就明白了这句话的感情，我们的记忆，也会因为美食而更加灿烂。饺子这道普通到不能再普通的传统美食，在我心中永远是年俗中最重要的一环。

指导老师 刘志

章鱼的故事

□合肥市红星路小学六（1）班 许天华

我，原本只是一只普普通通的章鱼，和别的伙伴们在大海中无忧无虑地生活着，虽然过得平淡，却十分自由、快乐。直到那天的到来，一切都变了……

那天，我同往常一样在下午外出觅食，忽然发现海面上似乎有一块黑色的阴影。在好奇心的驱使下，我游到了浅海察看，却不承想一靠近那团黑色物质，便感到一阵眩晕，吓得我连忙游回了我的巢穴。可能是受那团黑色物质的影响，我很快便迷迷糊糊地睡着了。

当我醒来后，惊讶地发现我的一只手上竟然长出了两个非常小的触角，我不敢相信，连忙用手使劲揉了揉眼睛再看，原来这是真的！完了，我该不会是得了什么不治之症吧！我害怕极了，想向同伴们求救，便立刻游出了洞穴，却惊讶地发现，平时与我一起游玩的小伙伴们也发生了同样的变化！

时间一天天过去了，在那团黑色物质消失后的第七天早上，我的身子变得无比沉重，低头一看，只见我的八只手已经分裂成了无数只，并且怎样也使不上劲。这时，一张硕大的渔网忽然从天而降，把我捞出了水面。“看呐，又是一只由于核污水而变异的章鱼！可惜不能吃了，不如把它卖去海洋馆吧，肯定能赚一大笔钱！”

在海洋馆里，我发现这里到处都是因核污水而变异的海洋生物们。虽然每天都吃着人类投喂的食物，但我的身体却越来越虚弱，最后连一只小虾都难以下咽。就这样，我在重返海洋的憧憬和现实的痛苦中发出了生命最后的绝唱……

指导老师 吴娴